



财富

理财 点亮生活



扫二维码关注无锡头条、快报无锡微博，参与活动将有机会获得丰厚奖品。

24小时读者热线：96060
责编：程亮 组版：杜敏

现代快报+

2021.6.24 星期四

B?

一封来自客户的感谢信

江苏银行无锡天河支行成功堵截一起不法分子以公司账户年检名义实施的诈骗

近日，江苏银行无锡天河支行收到了一封盖有某单位公章的感谢信——该行成功堵截一起不法分子以公司账户年检名义对客户实施的诈骗活动，保障了客户的账户和资金安全，客户为此专门致信表示感谢。

2021年6月8日一大早，某公司财务人员至江苏银行无锡天河支行反映，称5月31日接到自称银行员工的人的电话，以企业年检为由要求添加QQ号，并发送“授权委托书”要求企业填写后反馈。财务人员将信将疑，想到江苏银行经常以各种形式宣传的反诈骗技巧和风险提示，还是决定到网点确

认。了解事情原委后，江苏银行工作人员立刻意识到客户疑似遇到了诈骗，立即劝阻客户并向上级汇报。客户对该行持续的反诈宣传和及时的风险提示表示赞赏和感谢。

近年来，在打治电诈、全民反诈的大形势下，江苏银行无锡分行积极贯彻落实中央、省委、市委、相关监管部门及江苏银行总行的工作部署，一方面通过官网、官微、企业网银、手机银行等官方渠道发声，发布“公司账户年检新型诈骗风险提示”、《警惕“对公账户年检”为幌子的新型诈骗！》等内容进行宣传。

另一方面结合线上宣传组织

各网点立足于厅堂发放宣传折页，对新开立单位账户的对公客户第一时间做好反诈宣传，也通过进市场宣讲、走访客户宣传等多种形式加大宣传面，提示企业客户切勿随意添加陌生QQ、微信，如若收到“银行结算账户年检”相关信息，及时联系开户银行或拨打银行官方客服电话进行核实确认，以防不法分子实施诈骗。

江苏银行无锡分行相关负责人表示，该行将始终坚持以客户为中心，强化社会责任担当，用贴近群众的形式加强反诈宣传，用实际行动切实筑牢支付清算安全防线，守住企业、百姓的“钱袋子”。

光大集团在锡企业开展红色健步走协同活动

6月19日，光大集团在锡企业举办“永远跟党走 奋进新征程”红色健步走活动，将党史学习教育与“宣誓词 唱红歌 健步走”等群众性活动有机结合，激励光大员工牢记初心使命、增进健康体魄，为建设世界一流金控集团提供强大精神动力。

本次健步走活动在无锡荡口红色教育基地举办。光大银行无锡分行党委班子成员、在锡企业单位负责人、党员共300余人参加了活动。由光大银行无锡分行党委委员、副行长凌华领誓，所有党员面对党旗重温了入党誓词。活动现场还举行了光大集团在锡企业党委负责人为各队授旗的仪式。

凌华副行长在致辞中表示，此次健步走活动有两个深刻主题，其一是集团企业一起创新性地开展党史学习教育。其二是积极践行集团李曉鹏董事长“培育光大文化引领光大新征程”的工作部署。近年来，光大集团聚焦大环保、大旅游、大健康、新科技“三大一新”产



光大集团在锡企业庆祝建党100周年 光大银行供图

业，积极履行社会责任。作为集团在锡企业牵头人，无锡分行一直致力于推动集团在锡单位资源共享、优势互补、协同发展，打造“一个光大”的家园文化。在锡企业认真贯彻落实集团部署要求，积极支持地方经济、环境保护、基础设施建设，开展各种社会公益活动，宣传倡导环保健康的生活方式，有效提升了光大品牌在当地的知名度和美誉度。

本次健步走活动安排了丰富多彩的趣味项目，沿途在多个有红色教育纪念意义的地点设置了打卡地标、党史答题、打卡盖章等活动，将党史学习教育与参观、团建、群众活动有机结合，让员工适当锻炼，放松身心，以更好的状态投入工作生活。

Bank 中国光大银行
无锡分行

交通银行无锡分行落地无锡市首单“新农直通贷”业务

近日，交通银行无锡分行落地无锡地区首单、江苏省内第二单“新农直通贷”业务。在江阴分行的高效组织和大力推动下，经过短短两个工作日，江阴一家从事水产、禽类养殖的家庭农庄主获得10万元额度，首单提用5万元。

“新农直通贷”是由国家农业农村部在全国开展的“新型农业经营主体信贷担保直通车”平台项下、全新开发的金融支持“三农”

专属产品，旨在助推破解新型农业经营主体“融资难、融资贵”难题。无锡市农业农村局及时组织各地农业农村部门向全市新型农业经营主体宣传新农直通贷，并与相关金融机构进行对接，开展政策宣传和培训。

交通银行作为与国家农业农村部合作的长三角地区试点行，总分行党委高度重视，根据总分行工作部署，分行普惠部迅速对接无锡

市农业农村局、农担公司等机构，全力做好推进落实，以满足家庭农场、农民专业合作社等新型农业经营主体发展农业生产经营的融资需求。

下一步，无锡分行将紧密结合“我为群众办实事”实践活动，切实做好新型农业经营主体金融服务工作，助力乡村振兴事业发展。

交通银行
BANK OF COMMUNICATIONS
无锡分行

南京银行无锡分行送金融知识进企业

为切实提高社会公众的金融知识水平和金融风险防范意识，维护金融消费者的合法权益，近期，南京银行无锡分行在立足做好厅堂宣传的同时，组织辖内支行走进企业，积极开展金融知识普及活动，在企业内部掀起一轮“学习金融知识，自觉远离非法金融活动”的学习热潮。

南京银行无锡分行营业部消

保宣教小组近日走进无锡百泰克生物技术有限公司，通过设立展架、发放折页等驻点宣传的方式，向企业职工重点介绍了个人征信、断卡行动、正确购买理财的渠道及安全使用银行卡等金融知识，通过各类非法集资及通讯网络诈骗常见手法、典型案例，提醒企业员工要自觉远离非法集资。

此次主题宣传活动有效提高

了企业员工金融风险防范意识，深受广大企业员工欢迎。南京银行无锡分行将持续开展形式多样的金融知识宣传活动，建立金融知识宣传长效机制，真正把金融知识送到百姓手中、送达群众心里。

丁黎

南京银行 无锡分行
BANK OF NANJING WUXI BRANCH

无锡工行宜兴支行积极推动支付清算宣传

随着银行业智能化转型，如何让老年群体融入信息时代、如何提升老年人支付服务便利化、如何保障支付服务适老化安全，值得深思。无锡工行宜兴支行根据上级行及监管部门的相关要求，切实做好支付清算宣传活动，提高老年人对支付服务的满意度和获得感。

优化支付环境，提供多渠道人性化服务

无锡工行宜兴支行积极推进适老化网点改造，该行通过增派大堂服务人员，为老年客户提供“向导服务”。员工在保障客户隐私安全的前提下，引导老年客户使用智能设备办理业务，促进智能技术的有效推广；同时合理区分老年客户的自主行为能力，保留老年人熟悉的柜面服务方式，通过无纸化流程改造来简化手续，改善老年人服务体验；针对无法至网点办理业务的特殊情况，该行开辟“特事特办”绿色通道，为有需求的老人提供延伸服务。

加强宣传教育，增强老年客户反诈意识

近年来，新型诈骗花样不断翻新，老年人群反诈意识相对薄弱，成为诈骗团伙的首选目标。该行通

过组织辖内17家网点以案说法、以点带面，立足网点宣传，通过厅堂微沙龙等方式，讲解甄别诈骗的方法，并温馨提示到店老年客户要端正心态，不轻信他人，不轻易向陌生人汇款，从而提高老年客群防范诈骗的意识和能力，进一步保障他们的财产安全。

走进社区广场，普及“全民反诈”金融知识

无锡工行宜兴支行走进官林社区，针对社区周边的老居民区开展“断卡”行动宣传，讲解出租、出借、出售、购买银行账户的危害性和惩戒措施，强化老年人开立账户、转账业务提醒等风险提示；该行团组织以周铁镇“百年筑梦、铁心向党”大型系列活动为契机，在广场摆设展台，向参与活动的市民传播金融知识，扩大了防范通讯网络诈骗宣传的覆盖面，提高了群众反电诈知晓率。

作为国有大行，无锡工行宜兴支行后续将持续做好支付清算宣传活动，切实维护老年客户的合法权益。

施竹青

ICBC 中国工商银行
无锡分行

中信消保课堂：老年人防范诈骗案例揭秘

案例一：警惕“高额收益”理财欺诈

案情介绍：骗子冒充理财“导师”拉人进入社交应用群，以高额收益为名骗取受害人投资款。刘爷爷见群内有人在“导师”推荐的投资应用里赚了钱，于是他心动了，且首次投资就取得相当可观的收益，随机追加投资2万元。但再次登录时，刘爷爷却发现无法登录，“导师”也不见踪影，此时刘爷爷才发现自己被骗了。

手法揭秘：骗子利用人们的贪财心理，以高额收益为诱饵骗取受害人钱财。实际上，群内大多数账号是做局人，专门负责造势引诱目标上钩。一旦受害人按照“导师”指示进行投资，资金很可能有去无回。

案例二：警惕保健品销售欺诈

案情介绍：公园里不时出现自称一些“中医专家”的人，热心为群众提供免费体检。周奶奶去公园散步时，也遇到了这样的热心“专家”。体检下来，“专家”称其健康不容乐观，并耐心地对她讲解了拖延不管的严重后果，最后周奶奶在“专家”的推荐和反复劝说下购买了2万元的保健品。服用三天后，她出现了腹泻等不适症状，再联系“专家”时发现电话无人接听，公园里也不见“专家”踪影。周奶奶顿时意识到自己上当受骗了。

手法揭秘：骗子利用老人关注身体健康的心理，陈述虚假健康状况，引发老年人恐慌情绪，诱导老年人高价购买所谓的“保健品”。

案例三：警惕谎称亲友出事的欺诈

案情介绍：骗子伪装成公安民警给老年人打电话，声称其子女被拘留，需要交纳“保证金”救人。吴爷爷接到电话立马就蒙了，恍惚中觉得电话里的声音就是自己儿子的声音，慌慌张张地按照警察的要求支付了1万元。晚上回家吴爷爷见到了儿子平安无恙还暗自庆幸，后来才知道根本没有这回事！

手法揭秘：骗子利用老年人关心子女、怕他们出事的心理，谎报情况引发老年人紧张情绪，进而实施诈骗。

案例四：警惕抵押房屋理财坑人

案情介绍：骗子打着“以房养老”的旗号，诱导老年人办理房屋抵押。何奶奶在朋友的引荐下加入理财平台，了解到“抵押”房屋3月可拿到150万元，拿去买理财又有5万元收益，保证稳赚不赔，于是她就动了心。骗子拿着厚厚一叠合同催促何奶奶赶紧签名，以免耽误赚钱，何奶奶便急急忙忙签了合同。一个多月后，有人来到何奶奶家让她搬离，原来何奶奶的房子已经被过户了！何奶奶听后顿时瘫倒在地。

手法揭秘：本例中签订的“抵押合同”其实是房屋处置委托合同，老人将处置权委托给了对方。涉及大额资产处置时，老年人一定要在子女陪同下审慎签订合同，并在正规公正机构办理相关手续。

防范要点提示：

1. 不轻信所谓的高额回报，不理睬“低门槛，高收益”“业内专家指导”等网络投资理财话术，谨慎进入新型金融市场、投资市场。

2. 不参加任何以销售保健品为目的的健康讲座；不参加以免费、抽奖名义的体检活动；不轻信所谓的“医疗专家”“养生大师”言论。请到正规医疗机构进行健康检查。

3. 不轻信“被绑架”“出车祸”等话术，情急之下勿忘核实情况，不轻易与陌生人发生资金往来，更不要贸然按照对方指示操作。

4. 审慎对待重大资产处置，在动用大额资金前应多和家人朋友商量，听取专业意见，切勿草率轻易尝试。

中信银行
CHINA CITIC BANK
以信致远 融智无限